



ПЯТНИЦА,
5 ИЮНЯ 2009 г.
№ 109 (26844)

РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ
ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА



Газета основана
в 1906 году
Выходит ежедневно,
кроме воскресенья
и понедельника

www.agidel.ru

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЭКОЛОГА

Сохранить природные богатства

Уважаемые работники и ветераны природоохранных служб! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем эколога!

Башкортостан — один из ведущих, индустриально развитых регионов Российской Федерации. И в вопросах охраны окружающей среды, уникальной природы, рационального использования богатых природных ресурсов, укрепления экологической безопасности и здоровья людей у нас уделяется особое внимание.

Успешно выполняется целевая программа «Экология и природные ресурсы Республики Башкортостан». Совершенствуется нормативная правовая база по обеспечению экологической безопасности. Предприятия модернизируют производства, повышая экологичность технологических процессов и выпускаемой продукции. В последние годы республика становится местом проведения крупных всероссийских совещаний и конференций по этой актуальной проблематике.

Достигнутые успехи в области охраны окружающей среды стали результатом неустанный работы высококвалифицированных специалистов — настоящих профессионалов, преданных своему благородному делу!

Уверен, что у нас и впредь будут последовательно, системно решаться задачи сохранения и приумножения природных богатств, делаться все возможное, чтобы окружающий мир всегда радовал людей и своей щедростью и неповторимой красотой.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия и счастья, дальнейших успехов в труде на благо родного Башкортостана и всей России!

Президент Республики
Башкортостан
М. РАХИМОВ.

ИЗ ПОЧТЫ ПРЕЗИДЕНТА

Благодарность за тёплый приём

На имя Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова поступило письмо советника по вопросам сельского хозяйства Посольства Королевства Нидерландов в России Маринуса Оверхеула. В письме от имени директоров крупнейших тепличных предприятий Нидерландов он благодарит за тёплый приём, оказанный им во время пребывания в Уфе и посещения совхоза «Алексеевский».

В письме говорится: «Ваше Превосходительство, господин Президент!

Совхоз «Алексеевский» по праву считается ведущим предприятием не только в Республике Башкортостан, но и во всей Российской Федерации. Техническое решение передвижных столов по финской технологии является примером необыкновенно высокого технического уровня предприятия и, насколько я понимаю, пока еще не имеет аналогов в тепличном секторе Нидерландов.

Наша делегация отметила высокий уровень агрономии, достигнутый совхозом «Алексеевский», в комбинации с ассортиментом выращиваемых культур. Директором предприятия подобрана отличная команда квалифицированных специалистов. Широкий спектр производимой продукции делает хозяйство незаменимым партнером на российском овощном рынке.

От имени нидерландской делегации благодарю директора совхоза «Алексеевский» Майстренко Е. Н. за гостеприимство, оказанное во время пребывания в Уфе. Особую благодарность выражаю министру сельского хозяйства Башкортостана Вахитову Ш. Х. за внимание, проявленное к визиту нашей делегации.

От имени нидерландской делегации желаю Вам больших успехов в работе на благо дальнейшего процветания Республики Башкортостан.

Маринус ОВЕРХЕУЛ,
Советник по вопросам сельского хозяйства
Посольства Королевства Нидерландов».

Пресс-служба Президента
Республики Башкортостан.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Больница, доброжелательная к пациентам



Мамы доверяют советам педиатра Рафилы Саявовой.

В Дюртюлях есть всё для оказания качественной медицинской помощи

Галина ФЕОКТИСТОВА

«Может, это вовсе и не районная больница, а исследовательский институт», — подумалось, когда нас стали знакомить с деятельностью Дюртюльской центральной районной больницы. Всевозможная диагностическая аппаратура, электронные системы, современные методики и оборудование при оказании узкоспециализированной помощи — от кардиологического до урологического профиля, подробный анализ родовости, заболеваемости за несколько десятилетий, на их основе прогнозы. Словом, наличию все признаки лечебного учреждения не ниже республиканского уровня или даже института, ознакомившись с которым, мы убедились, что больница и ее сотрудникам вполне заслуженно присвоена масса почетных титулов и званий.

— ДО НАНОТЕХНОЛОГИЙ нам еще далеко, — признается главврач больницы, депутат Госсобрания РБ Рашит Мустафин. — Но самые современные методики и оборудование мы применяем. У нас более 130 врачей. Причем, практически все работают здесь не потому, что имеют диплом о высшем медицинском образовании, а по призыванию. Большое внимание у нас уделяется здоровью детей. Больница полно-

стью обеспечена педиатрами. Узкие специалисты есть вплоть до детского уролога. Сегодня под нашим наблюдением более 7 тысяч детей в возрасте до 17 лет. В 2008 году у нас в районе родилось 817 малышей. Это на 200 человек больше, чем в 2000 году. Но, по прогнозам, резкого роста рождаемости в ближайшем будущем не предвидится.

— 2-я стр.

Найти и обезвредить

В Уфе прошёл II Республиканский конкурс «Лучший специалист по экологической безопасности-2009»

Анастасия ШЕРСТОБИТОВА

Птица, безмолвно раскрывшая клюв, беспомощно пытающаяся расправить облитые черной масляной жижей крылья. Бесконечные гниющие свалки на берегах рек и ручьев. Трубы, изрывающиеся в синее небо густой ядовитой дым... Эти кадры могли бы войти в фильм-катастрофу на тему «Как человек убивает природу». Потому-то и всматриваются в них экологи — люди, призванные найти и обезвредить нарушения, наносящие невосполнимый вред окружающей среде. И не только всматриваются, но и дают им правовую оценку.

— ЗДЕСЬ налицо нарушение закона: ртутные лампы должны храниться в закрытом помещении в герметичных контейнерах, — отвечает очередной экзаменуемый, глядя на человека, выбрасывающего, на мой непросветленный взгляд, какую-то длинную палку в мусорный бак. — А на этом кадре нефтяные отходы загрязняют водоём, что ведет к экологической катастрофе.

Во II Республиканском конкурсе «Лучший специалист по экологической безопасности-2009», приуроченном к Всемирному дню охраны окружающей среды и проходящем на базе НОУ «Межотраслевой институт», участвует 71 человек. Среди них и специалисты, представляющие свои предприятия и организации, и экологи, выступающие самостоятельно. Сначала соревнующиеся прошли компьютерное тестирование. На втором этапе они по фотографиям определяли нарушения природоох-

ранныго законодательства, аргументировав свой ответ, и решали ситуационные задачи. Затем отвечали на вопросы, показанные на большом экране, с помощью сигнальных кнопок: кто успел, тот и отвечает.

— Эколог сегодня — популярная профессия, — считает преподаватель кафедры «Экология» НОУ «Межотраслевой институт» Павел Петров. — Раньше сфера экологии subsидировалась по остаточному принципу, после перестройки природоохранные деятельность была сведена к нулю. Сейчас ужесточились законы и требования к предприятиям-природопользователям, выросли штрафы. Наша задача — сохранить то, что осталось, и попытаться восстановить разрушенное за последние двадцать лет. Основной упор делается на внедрение новых энергосберегающих технологий, использование вторичного сырья, более глу-



Благодаря людям этой профессии на планете еще зеленеет листва.

бокую степень переработки отходов. И, конечно, необходимо с малых лет, с детского сада, прививать детям экологическую культуру.

С тем, что профессия эта перспективная и модная, согласна и Айгуль Ибрагимова — инженер-эколог ООО «Научно-внедренческое предприятие «БашИнком». Окончив биологический факультет БГУ, она работала по специальности

четвертый год и ощущает свою постоянную востребованность. В конкурсе девушка участвует второй раз. В прошлом году Айгуль стала победителем и получила в подарок ноутбук. В этом году призы не хуже: начальник бюро охраны окружающей среды ФГУП «Уфимское агрегатное производственное объединение» Алина Закирова, занявшая третье место, получила ЖК-телевизор,

НОВОСТИ

Поздравляем!

Указом Президента Республики Башкортостан награждены медалью «Материнская слава»:

по муниципальному району Аскинский район
Габбасова Гульшат Зуфаровна — почтальон обособленного структурного подразделения Караидельский почтамт федерального государственного унитарного предприятия «Почта России», родившая и воспитывающая 5 детей, Хафизьянова Лилия Фатимьяновна — работник муниципального бюджетного образовательного учреждения средняя общеобразовательная школа деревни Султанбеково, родившая и воспитывающая 5 детей;

по муниципальному району Аургазинский район
Ибракова Лилия Рамилловна — работник общества с ограниченной ответственностью «Уньш», родившая и воспитывающая 5 детей, Юпбердина Расима Мухаметовна — домохозяйка, родившая и воспитывающая 5 детей, Васильева Татьяна Ильинична — библиотекарь Кебачевской сельской библиотеки муниципального учреждения «Аургазинская центральная библиотечная система», родившая и воспитывающая 5 детей;

по муниципальному району Баймакский район
Абдулина Миннур Аглымовна — домохозяйка, родившая и воспитывающая 5 детей, Алтынбаева Зульфия Дамировна — работник муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения основная общеобразовательная школа деревни Буранбай, родившая и воспитывающая 5 детей, Ахмедина Минсылу Нурымухаметовна — домохозяйка, родившая и воспитывающая 5 детей, Байсубаков Гильсул Миннихаатовна — домохозяйка, родившая и воспитывающая 5 детей, Кадырова Лариса Григорьевна — контролер открытого акционерного общества «Баймакский литейно-механический завод», родившая и воспитывающая 5 детей, Тимербулатова Лилия Аскатовна — домохозяйка, родившая и воспитывающая 5 детей.

Вернуть детство

Так называется социальный проект поддержки детских домов, который стартовал в Приволжском федеральном округе по инициативе полномочного представителя Президента Российской Федерации Григория Рапоты.

В рамках проекта планируется развитие и совершенствование системы государственной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в детских домах и школах-интернатах, а также развитие системы негосударственной поддержки и ресурсного обеспечения детских домов и школ-интернатов.

Участниками проекта станут органы социальной защиты, общественные организации, объединяющие промышленников и предпринимателей.

В столице появится новый храм

Вчера в микрорайоне Баланово Демского района Уфы состоялась церемония открытия памятного камня на месте возведения храма святого апостола Андрея Первозванного.

В церемонии приняли участие Архиепископ Уфимский и Стерлитамакский Его Высокопреосвященство владыка Никон, члены попечительского совета возведения храма, глава администрации Демского района Уфы Зыфар Хакимов, общественность района, православные верующие.

Процесс освящения памятного камня провел владыка Никон.

Соб. инф.

«Обобрали» лес на миллионы

Незаконная рубка древесины объемом 223 кубометра выявлена инспекторами Караидельского участка лесничества. Нанесенный лесному фонду ущерб составил около 950 тысяч рублей. Виновных найти пока не удалось, материалы дела переданы в прокуратуру.

Еще одно крупное нарушение произошло за минувшую неделю на территории Белорецкого участка лесничества. В ходе внеплановой проверки госинспекторами была обнаружена незаконная вырубка 34 сосен объемом более 37 кубометров, ущерб от которой исчисляется суммой более полумиллиона рублей. Поиск нарушителей по этому делу сейчас занимается УВД по Белорецкому району.

В общей сложности инспекторами Минлесхоза РБ за прошедшую неделю проведено 204 проверки лесопользователей. В результате выявлено 26 незаконных рубок деревьев, ущерб от которых составил около 2,3 миллиона рублей. На лесонарушителей наложено 126 административных штрафов общей суммой более 280 тысяч рублей.

Е. РАХИМКУЛОВ.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ».)

Коротко

«Я творчество тебе дарю» — выставка под таким названием открылась в уфимском ТДК «Гостинный двор». На ней представлены творческие работы ребят с ограниченными возможностями из центров реабилитации и адаптации, средних коррекционных школ и школ-интернатов.

Экологическая акция «Сабантуй-2009» пройдет в субботу в Туймязях. Мероприятие приурочено к празднованию Всемирного дня защиты окружающей среды и проводится для поддержания чистоты во время проведения народного праздника «Сабантуй».

6 — 7 июня на уфимском городском причале «Моумент Дружбы» состоится турнир по пляжному волейболу на кубок Федерации волейбола Республики Башкортостан среди сотрудников средств массовой информации.

ПОГОДА НА 5 ИЮНЯ

По республике ожидается малооблачная погода, без осадков. Ветер южный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 13 — 18, днем 28 — 33 градуса тепла.	ВОСХОД	5.43
6 июня сохранится жаркая погода, 7 — местами пройдут кратковременные грозовые дожди, температура воздуха несколько понизится.	ЗАХОД	22.47
	ДОЛГОТА ДНЯ	17.04
	ЛУНА	☉

Гидрометцентр г. Уфы.

полнолуние 8 июня

ВЫСТАВКА

«АВТОСАЛОН»
«АВТОТЕХСЕРВИС» «УРАЛТРАНС»
9-13 ИЮНЯ
ЛЕДОВЫЙ ДВОРЕЦ «УФА-АРЕНА»
Время работы:
9 июня - с 12⁰⁰ до 20⁰⁰
10-12 июня - с 10⁰⁰ до 20⁰⁰
13 июня - с 10⁰⁰ до 18⁰⁰
256-51-80, 256-28-21
Место проведения: ул. Ленина, 114

Время подписания номера в печать 18.30. Подписан в 18.45.